



M A B

## Széchenyi István Egyetemen sport- és rekreációs szervezés alapképzési szak sportszervezés szakirány indítása

### A MAB Testület 2018/8/IV/9 sz. határozata

A Testület nem támogatja a sport- és rekreációs szervezés alapképzési szak – sportszervezés szakirány indítását a Széchenyi István Egyetemen.

### A Testület által elfogadott szakbizottsági indoklás a MAB 2018/8/IV/9 sz. határozatához:

A beadvány nem a MAB útmutatója alapján, annak formai és tartalmi követelményeinek megfelelően készült el. A tantervben 10 kredit a szabadon választható tantárgyak értéke, mely teljesítésére 14 kreditnyi tárgyat kínál fel az intézmény. A nemzeti felsőoktatásról szóló 2011. évi CCIV. tv. rendelkezése szerint a szabadon választható tárgyak teljesítéséhez az összes kreditszám min. 20%-ának megfelelő mennyiségű tárgyat (jelen esetben 36 kreditet) szükséges felajánlani. A tantárgyak nincsenek ismeretkörökbe csoportosítva, így nehezen azonosítható a KKK-ban rögzített ismeretkörök kredittartományainak való megfelelés. A tantárgyleírások alapján a szak szakképzettséghez vezető tudományági előírásainak az egyes tudományterületekhez besorolható kreditértékei nem felelnek meg: a sporttudományi területen és a gazdaságtudományi területen több, a szervezés- és vezetéstudományok, ill. a közismereti ismeretek esetében kevesebb a tantárgyak kreditértéke. A szakirány tantárgyai esetében megfelelő a sporttudományi, a sportmenedzsment és a gazdaságtudományi ismeretek aránya. Néhány esetben a tantárgy elnevezése és tartalma nincs összhangban (pl. a Sportrendezvények szervezése c. tárgy egy szemeszter alatt csupán 2 órában foglalkozik azzal, ami valójában a tárgy témája). A tantervben nem jelennek meg a pénzügy és számvitel témakörök.

A tantárgyleírásokban szereplő adatok hiányosak és nem a MAB útmutatója szerinti formában készültek el. A sportágak esetében a labdajátékok, az ütős játékok és a zenés-táncos mozgásformák mellett nagy jelentőséggel bíró sportágak – úm. vizes sportok, téli sportok, torna, atlétika stb. – nem jelennek meg a tananyagban. A sportági ismeretek leírása elsősorban a sportágak technikai megismertetésére fókuszál, az adott sportághoz kapcsolódó, a szak szempontjából fontos szervezési ismeretekre kevésbé tér ki. A Sportrendezvények szervezése tantárgy tartalmában inkább sportszervezetek vezetésével, működtetésével ismerteti meg a hallgatókat, eseményszervezésre minimális időkeretet (utolsó 2 hét) szán. A Filozófiai, etikai ismeretek tárgya esetében az etikai ismeretek feltüntetése nem indokolt, ilyen tartalmú tárgy (Általános és alkalmazott etika) önállóan is megjelenik. A Bevezetés a szociológiába tárgya esetében javasolt a sporttal kapcsolatos szociológiai ismeretek beépítése. A sportszervezetek működésével kapcsolatban a sportvállalkozások működése külön tárgy keretében kerül tárgyalásra, miközben a hazánkban még nagyobb számban működő sportegyesületekkel, alapítási, működtetési kérdéseivel csupán érintőlegesen találkozhatnak a hallgatók. A Sportgazdaságtan I. tantárgy tartalmában közgazdasági alapismereteknek feleltethető meg, így nem a közismereti, hanem a gazdaságtudományi ismeretekhez tartozik.



M A B

A Sport és rekreáció menedzsment I. tárgy tartalmában inkább létesítménymenedzsment. Néhány tantárgy esetében komoly tartalmi átfedések figyelhetők meg.

A részidejű, levelező képzésnél az óraszámok meghatározása következetlen (pl. a Filozófiai és etikai ismeretek tárgya, ami a teljes idejű képzésben 2 elméleti 1 gyakorlati óra, részidejű képzésben 6 kontakt óra, ugyanakkor a Sport- és rekreációs kutatások módszertana tárgya, ami ugyancsak 2 elméleti és 1 gyakorlati óra teljes idejű munkarendben, a részidejű munkarendben 9 kontakt óra), egységesíteni szükséges.

Sok tantárgy esetében csupán kevés és nem a legkorszerűbb kötelező és választható irodalmak jelennek meg, a szakirodalom bővítése és frissítése szükséges.

A szak KKK-ban előírt orientációja 60-70%-ban gyakorlatorientált. A beadvány az orientációt nem adja meg, de az ismeretanyag alapján kevésbé érvényesül a gyakorlati jelleg.

A szak- és a szakirányfelelős kimagasló oktatói, szakmai, kutatási, oktatásfejlesztői gyakorlattal rendelkezik sporttudományi területen, azonban intézményi kreditterhelésük (38-38 kredit) meghaladja az akkreditációs előírások szerinti legfeljebb 36 kreditet és a szakra vonatkozó kreditterhelésük is meglehetősen magas (30-30 kredit).

Az oktatói kört bemutató (V.2) táblázat nem a MAB útmutatója szerint készült el, számos adat hiányzik belőle (pl. a tantárgyak megnevezései, az oktatók érdemi részvételének a bemutatása az általuk oktatott tárgy esetében stb.). A táblázat csupán 11 oktatót sorol fel, miközben a rektor által megadott, akkreditációs nyilatkozatot adó, a képzésben résztvevő oktatók listáján 15 név szerepel. A táblázatból hiányzik továbbá a szak- és szakirányfelelős neve is. Miután a beadvány nem határoz meg ismeretköröket, ismeretkör felelősöket sem nevesít. A táblázatban nem jelennek meg a képzésbe bevont további oktatók nevei sem. Két oktató, akik több elméleti tantárgy felelősei, az akkreditációs elvárásoknak nem felelnek, mivel nem rendelkeznek tudományos fokozattal. Több tantárgy esetében nincs összhangban az oktató szakmai, publikációs tevékenysége az oktatott tárgy témakörével. A személyi adatlapok nem a MAB előírása szerint készültek, hiányosak.

A képzés lebonyolításához megfelelő infrastrukturális környezet áll rendelkezésre. A könyvtári ellátottság és szolgáltatások biztosítottak. A képzési létszám kissé túlzó az általában erre a szakra jelentkezők létszámát tekintve.

Budapest, 2018. szeptember 21.